

江苏省2014年涉外婚姻登记报告出炉,去年279个“洋媳妇”嫁到江苏

法国姑娘倒追苏州小伙 结婚不要房也不要车,只要爱情



现在,娶个老婆要花多少钱?很多人第一反应是,准备个婚房是最基本的吧。那娶个洋媳妇呢,是不是成本更高?

一个法国姑娘“任性”地告诉你:“不要房不要车,只要你爱我。”一起去登记处登记一下,领个“红本本”就OK了。

昨天,现代快报记者项凤华 徐岑 文/摄

数据

66个国家与地区 与江苏联姻

省涉外婚姻登记中心有关人士告诉现代快报记者,去年截止到11月底,江苏共办理涉外结婚登记1439对,涉及66个国家和地区,仍以韩国、日本、美国为主。

而突尼斯、布隆迪和圭亚那则是去年首次与江苏居民联姻的国家。去年青奥会在南京举行,这三个国家都有运动员前来参赛,其中布隆迪总统恩库伦齐扎还前去参加了开幕式。“两国经济文化交流越密切,越有利于适婚男女结为夫妻。”有关人士介绍说。

最大的年龄差距: 53岁

在去年的涉外婚姻中,“洋女婿”的年龄段主要集中在31~40岁,占结婚登记总数的32%。江苏姑娘的主体年龄段集中在20~30岁,占结婚登记总数的46.3%。

现代快报记者了解到,从总体上看,夫妻双方在年龄上还是存在一定的差距,主要在0~15岁之间,去年上半年,结婚登记年龄差距最大的是38岁,是一名日本男子娶了南通女子。而下半年,美国男子迎娶宿迁女子,打破了这一纪录,他俩的年龄差距为53岁。

“洋媳妇”越来越多 去年来了279个

目前,“洋女婿”还是比“洋媳妇”多,但不可忽视的是,“洋媳妇”嫁到江苏来的越来越多。据统计,去年前11个月被江苏小伙领进家门的洋媳妇就达279人,占登记总数的19.4%。“这也说明,随着江苏经济发展和生活水平不断提高,有更多的外籍女性愿意与江苏男性结为夫妻,共同生活。”

省涉外婚姻登记中心有关人士称,“洋女婿”学历为本科及大专学历的有682人,占总人数的47.4%。研究生学历的高达248人,占到17.2%。而江苏姑娘也不差,大专学历以上的有794人,占到55.2%。由此看出,“门当户对”是涉外婚姻的一大亮点,双方的学历差距正在缩小。

跨国的浪漫

法国姑娘与苏州小伙“裸婚” 公公很满意:这法国姑娘真实诚!

与中国人的含蓄腼腆不同,外国人谈恋爱时比较直接,对喜欢的人会直接表白。

昨天上午,现代快报记者就碰到一对异国情侣来领证。26岁的Emilie是法国姑娘,比苏州小伙小谢大两岁。女追男隔层纱,套用在Emilie身上,更是贴切。“去年3月份,我到苏州实习,在单位第一眼见他,就被电到了,好帅!当时就偷拍了一张照片。”Emilie说起“追夫之路”,很兴奋,一口中文说得特别溜。

“她是复旦留学生,精通七国语言,绝对的学霸。”小谢在旁边补充道,一脸骄傲。

“真的特别帅,从那之后,我经常借着工作之便,偷跑过去看他,想跟他说话。”Emilie转头看着老公,还是一脸爱慕的表情。不过,当时小谢可没有理她。“起先因为一点都不熟,也没说过话,就觉得这外国姑娘挺热情。”但很快Emilie的直接、爽朗,就让小谢招架不住了。“大概四个月后,我们一起去烧烤。聚餐后,她就很快表白了。”说到这里,两人哈哈大笑起来。小谢搂着老婆,两人亲了一下。“一般来说,都是男孩子先表



法国姑娘Emilie和苏州小伙小谢

白,但我等不及了,那时候我就要毕业回法国,想先把他定下来。要是不成功,我以后也不会来中国了。”

昨天,谢先生的父亲也陪着一起来了,言语中对这个“洋儿媳”很满意。“交流完全没问题。”说起文化差异,谢爸爸坦言:“他们俩在外面单独住,每个星期大家一起去聚餐,挺好的。说实话,就是娶个中国媳妇,现在的小年轻有几个愿意跟父母一起住?而且这法国姑娘诚实!”

谢爸爸说的诚实,其实是指法国姑娘愿意“裸婚”嫁到他们家。“在法国,年轻时在一起,即使没有车没有房,但我们一起工作,一起努力,有爱情就行了。”Emilie说得很认真。

“求婚时,她说,不要车不要房,只要一只猫,就当我们的孩子。我当时就哭了。”小谢感动地说,这点真的让他很意外,“我觉得,跟她在一起,我也会变成更好的人。”

跨国师生恋,中文老师嫁给了韩国人 传说中的韩国婆婆也没那么可怕

来自无锡的缪小姐与韩国人李先生,是在工作中认识的。缪小姐是李先生的中文老师,两人一个高大,一个娇小,很是般配。

“他2012年外派到中国工作,要学中文,我兼职做他的中文家教老师。一来二往,就看对眼了,都接受过高等教育,也很聊得来。”缪小姐笑着说,她读的是韩

语本科专业,这不仅让她找到了翻译工作,还收获了一份跨国“师生恋”。

虽然缪小姐是李先生的中文老师,但实际比他小了7岁。

缪小姐赞叹对方很细心,特别包容她,有时也会陪她一起疯。“像他经常装作听不懂中国话来闹我,非要我用韩语教

训他。”

提到跨国婚姻的烦恼,缪小姐坦言:“其实领证之前很担心,因为听说韩国婆婆对媳妇要求特别严格。6月下旬特地去了韩国,跟他父母见面,住在他家,一起生活了一段时间。他父母对我很照顾,我就决定嫁了。”

目前,两个人都将暂居江苏。

跨国的尴尬

当爱吃鸭头的南京姑娘遇到美国老公……

本来婚姻就不是简单的事情,又是跨国的,更是充满了各种小纠结。截至去年11月底,江苏的跨国婚姻有207对解体,离婚原因中,“感情不和”的占71%;其次是因为“两地分居”“家庭纠纷”“第三者插足”“教育子女”和“婚前缺乏了解”等。

小林是名南京姑娘,“大萝卜”性格在她身上很明显,这常成

为她和美国老公大卫吵架的导火线。“她总是用命令的口气让我干这干那,我真的很疑惑,为什么她从来不向我说谢谢?”大卫的问题,在小林看来,就是多此一举,“两口子为啥还那么见外,说客套话?”

小林说,此外,还有饮食方面的差异,她爱吃鸭头和鸡爪,而大卫对这些食物难以接受。

“通过与离婚当事人沟通,我们了解到离婚主要原因,还是双方当事人在文化传统、价值理念、生活习惯等方面存在较大差异,彼此难以相容,容易产生矛盾,这就需要沟通和磨合。”省涉外婚姻登记中心的工作人员表示,现在很多女性都对“跨国婚姻”抱有憧憬,但对于其中的许多困难,一定要有心理准备。

相关新闻

江苏去年每天有490对夫妻散伙

南京离婚数全省排第一

昨天,现代快报记者从江苏省民政厅获悉,2014年江苏全省有837924对新人领证,178899对夫妻分手。去年平均每天有490对夫妻离婚,每3分钟就有一对夫妻回归陌路。与2013年相比,结婚人数减少了7.2万对,离婚人数增加了2898对。值得注意的是,在总体离婚人数上涨的背景下,省会南京虽然离婚量依旧排全省第一,但也出现了变化,南京离婚数3年来首次回落,下降了11.5%。

去年12月29日,现代快报独家报道了“南京离婚人数3年来首次回落”的消息。昨天,根据江苏省民政厅发布的数据,从2011年开始,南京的离婚率连续三年攀升,一直涨到2013年的3.8万对。去年回落了,南京离掉了33823对夫妻,少了4376对,下降了11.5%。婚姻登记处工作人员分析,南京对房价比较敏感,因此楼市也成了婚姻登记处的晴雨表,离婚登记量的下降或许与上半年楼市的低迷,以及下半年南京楼市取消限购和限贷松绑有关吧。

不过,要说楼市掌握着江苏人的婚姻大事,那倒不一定。同样在去年9月1日放开限购的无锡,离婚人数反而比2013年要多出684对。此外,还有徐州、盐城、扬州等地都出现了“结婚减少,离婚增多”的情况。由此可见,房子并不是左右婚姻的唯一原因。夫妻闹分手有各种原因,其中“感情不和”最多,还有“两地分居”“教育子女”“经济纠纷”“第三者插足”等。此外,还有年轻小夫妻闪婚闪离的。

从结婚和离婚比例来看,苏北地区的婚姻幸福度高,其中淮安人的婚姻持久度较高,去年有70747对新人结婚,离婚10641对,结婚和离婚的比例为6.65:1。其次是宿迁,结婚和离婚的比例为6.23:1。第三名为泰州,结婚和离婚的比例为6.07:1。南京垫底,结婚和离婚的比例为2.55:1。

现代快报记者项凤华 徐岑 文/摄